



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 9 июля, 2024 год

№ 123

(31236)



ГЛАВНОЕ

Дорогу – грузам

Алтайские дорожники приступили к ремонту трассы между Республикой Казахстан и Россией.

В 2024 году они обновят участок от Веселоярского тракта до железнодорожного переезда на ул. Сельмашской. Правительство Алтайского края направило на эти цели около 115 млн рублей.

Здесь заменят асфальт, обустроят тротуары, светильники, установят автобусные павильоны и смонтируют для грузовиков пункт весогабаритного контроля. Сейчас специалисты снимают старый асфальт, чтобы затем укрепить основание трассы, собираются демонтировать старые остановки автобусов и убрать старые и сухие кустарники.

Здесь, по словам сотрудников регионального Минтранса, сможет беспрепятственно проходить грузовой транспорт с нагрузкой 11,5 тонны на ось.

Точка опоры

В Алтайском крае впервые проходит масштабная профориентационная акция для школьников.

Свою сверхзадачу организаторы видят в создании комфортных условий для профессионального самоопределения молодых жителей региона: ребят, которые думают о будущем трудоустройстве, выбирают профессию, ищут место в жизни.

Центр занятости населения региона проводит профориентационные уроки, консультирует ребят, устраивает экскурсии на заводы и другие промышленные предприятия, организует мастер-классы, семинары и тренинги.

HR-встречи в рамках акции «Точка опоры» можно посетить бесплатно до 12 июля. Для участия в проекте можно обратиться в государственные кадровые центры по месту жительства. Их адреса и телефоны доступны на Интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайского края.

Константин ГРИШИН

Бирюзовая и мощная

Минэкономразвития РФ провело оценку эффективности функционирования особых экономических зон за 2023 год. Лидером по этому показателю стала «Бирюзовая Катунь».

Также были отмечены «Ведучи» в Чеченской Республике, «Архыз» в Карачаево-Черкесской, «Ворота Байкала» в Иркутской и «Завидово» в Тверской области.

Как отметил заместитель председателя Правительства РФ Александр Новак, в этом году особым экономическим зонам исполнилось 19 лет, их эффективность себя полностью оправдала. О востребованности говорит и то, что в ОЭЗ уже работает более 1,2 тыс. резидентов, вложивших свыше 1,8 трлн рублей инвестиций в экономику регионов и уникальные проекты. Благодаря этому порядка 83 тыс. человек обеспечены работой, сообщает региональное управление по развитию туризма и курортной деятельности.

Строительство ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь» началось в 2007 году. В настоящее время на площади 3,3 тыс. га зарегистрировано 33 резидента с общим объемом заявленных инвестиций более 26 млрд рублей. Ежегодно ОЭЗ посещает более полумиллиона туристов.

Татьяна ПЕРВОВА

События на Украине

Об основных событиях 865-го дня специальной военной операции России.

7 июля российские войска взяли под контроль населенный пункт Чигари в ДНР.

Общие потери украинских войск за сутки составили до 1590 человек. Более выгодные рубежи заняли подразделения группировок «Восток» и «Запад». Военные «Южной» группировки улучшили положение по переднему краю, войска «Центра» изменили в лучшую сторону тактическое положение.

Силы ПВО обнаружили и уничтожили несколько БПЛА над Воронежской областью.

Над Мелитополем сбиты пять ракет РСЗО HIMARS.

Российские силы нанесли удары в районе железнодорожной станции города Лозовая Харьковской области, где находился состав с военной техникой.

Дмитрий СЕРДОВ
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 4-9 м/с, при грозах местами 18-23 м/с. Сильные ливни, грозы, град. В утренние часы местами туман.

+21° +26° | +21° +23°

10 июля

Ветер северный, 4-9 м/с. В начале ночи кратковременный дождь, возможна гроза, днем преимущественно без осадков.

день +22° +27°

11 июля

Ветер северо-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с. В утренние часы местами туман.

день +23° +28°

Никита ИВАНОВ,
фото АлтГПУ

Потому что мы – пилоты

Караван Международного ралли «Шёлковый путь – 2024», стартовавший 5 июля в Томске, вечером 6 июля прибыл в Барнаул. На гребном канале впервые в истории Алтайского края был разбит бивуак ралли-марафона, а 7 июля в Рассказихе, как и 3 года назад, стартовал спецэтап третьего этапа легендарной гонки.

Пыль, дождь и азарт

Один из главных принципов ралли-марафонов – это взаимовыручка. Остановиться и помочь сломавшемуся или застрявшему экипажу для пилота обычное дело, даже когда он ведет борьбу за медали. Вот и на бивуаке корреспондентов «Алтайской правды» и «Вечернего Барнаула» спасла команда «МАЗ-СПОРТавто», под шатром которой мы укрылись от внезапно начавшегося дождя. Здесь же отдыхал Виталий Мурлыев. Пилот МАЗа № 309 остался не очень доволен итогами этапа Томск – Барнаул. Его экипажу, стартовавшему не в первых номерах, всю дорогу мешала пыль от впереди идущего грузовика:

– Все эти километры мы боролись больше с пылью, нежели с дорогой. В пыль упираться, понятное дело, ты не можешь ехать вслепую, торозишь. Появляется кусочек дороги (пара километров) – ты опять нажимаешь, опять приехал в пыль. И так целый день.

Дождь стих, и мы направились к команде «КАМАЗ-мастер». Воду, накопившуюся на крыше шатра самого успешного коллектива спортивных грузовиков в мире, сливал сам Антон Шибалов. Неоднократный призер ралли-марафона «Дакар», победитель «Шёлкового пути – 2019» в этом году руководит командой «ночных» механиков, обслуживающих машины на бивуаке. За первые два этапа серьезных технических проблем у КАМАЗов не возникло.

(Окончание на 4 стр.)



Руководитель «Шёлкового пути» Владимир Чагин с Виктором Томенко.



Экипаж Андрея Каргинова начал прохождение спецэтапа.



Зрители на старте располагались в два яруса.



Мотоциклист одновременно является штурманом и механиком.

ОБРАЗОВАНИЕ

Счастливого пути, наставники



165 выпускников АлтГПУ получили красные дипломы.

Выпускникам Алтайского государственного педагогического университета в торжественной обстановке вручили дипломы. В этом году 165 молодых людей окончили вуз с отличием.

Именно с этого учебного заведения в 1933 году началась история высшего образования в регионе. За это время институт, кото-

рый потом стал университетом, подготовил 140 тысяч специалистов-педагогов. В рамках нацпроекта «Образование» государство вкладывает большие ресурсы в развитие всей отрасли. Поддержка материально-технического оснащения вузов, формирование современных, соответствующих реалиям сегодняшней жизни подходов к организации процесса обучения и воспитания будут продолжены.

Красные дипломы лучшим студентам вручал губернатор Алтайского края Виктор Томенко. «Сейчас все отрасли экономики и социальной сферы нуждаются в грамотных и квалифицированных кадрах. Молодых учителей ждут не только в школах. Педагоги играют огромную роль в целом при подготовке специалистов различных направлений», – подчеркнул глава региона.

Также губернатор пожелал ребятам успешно реализовать себя в профессиональной деятельности:

«Быть учителем, наставником – значит постоянно заниматься и собственным саморазвитием. Внимательно относиться к каждому ученику, терпеливо и вдумчиво объяснять материал, помогать справиться с трудностями, которые есть на пути каждого. Помню, как в свое время я тоже получал красный диплом. Знаю, каких трудов стоит заработать отличные оценки. Искренне рад, что такие специалисты, профессионалы своего дела будут учить детей Алтайского края. Многие уже успели хорошо потрудиться в наших учебных заведениях и фактически стать частью большой алтайской педагогической семьи, без которой невозможно представить себе нашу жизнь и движение вперед. Ведь в каждой профессии, в каждой сфере деятельности нужны наставники».

Никита ИВАНОВ,
фото АлтГПУ

1 МЛРД РУБЛЕЙ НАПРАВИЛО ПРАВИТЕЛЬСТВО КРАЯ НА РЕМОНТ ДОРОГ К ТУРОБЪЕКТАМ В 2024 ГОДУ

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» рабочие приведут в порядок 55 километров краевых трасс, ведущих к туристическим объектам. Яровое, «Бирюзовая Катунь», озеро Ая, водопады Аврора и Спартак, гора Колокольня, Горный Алтай, Белокуриха, Кольванское озеро станут доступнее для жителей региона, к ним будет проще и быстрее доехать.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

На подиум

9 июля ежегодно отмечается Международный день моды. Можно смело назвать моду лекарством от скуки. Ведь она служит вдохновением, источником ярких идей и способом визуализации внутреннего мира.

Интересно, что само понятие «мода» появилось еще в XVII веке. За звание законодателя мод боролись Испания, Италия и Франция, и только последней удалось им стать. Во второй половине XIX века начала зарождаться фешен-индустрия, какой мы ее знаем. Появилась мода на сезон, высокая мода, возникли модные дома.

Алтайский край также не отстает от мировых трендов. В Барнауле уже три года проводится Межрегиональный фестиваль «Алтайская неделя моды». В 2024 году свои коллекции здесь представили дизайнеры многих городов. В эти дни на фестивальный подиум вышло свыше ста моделей, в том числе и дети.



НОВОСТИ

Последняя суббота – рабочая

Жители Алтайского края могут воспользоваться услугами сотрудников Социального фонда в дополнительный приемный день.

С марта клиентские центры Отделения Социального фонда по Алтайскому краю работают не только в будни, но и каждую последнюю субботу месяца. Они будут рабочими, но с сокращенным графиком: с 8.00 до 14.00 в Бийске, Бийском районе, Барнауле, Славгороде, Алейске, Алейском районе, Заринске, Заринском районе, Новоалтайске и Первомайском районе, в Каменском районе, Рубцовске и Рубцовском районе, а также с 8.00 до 12.00 в остальных офисах Соцфонда региона.

«Начиная с марта 2024 года специалисты Отделения приняли более 670 граждан в дополнительные рабочие субботы. Такой формат работы востребован у людей самых разных социальных категорий и возрастов. Новый график удобен для работающих граждан, которые могут получить необходимые услуги Соцфонда России в выходной день», – уточнила управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.

Записаться на прием к специалисту можно на сайте Соцфонда России в разделе «Электронные услуги и сервисы СФР» или по телефону контакт-центра 8-800-100-0001, уточнили сотрудники федерального ведомства.

Константин НИКОЛАЕВ

Зовите бабушек и дедушек

Продолжается прием заявок на Всероссийский конкурс «Читаем всей семьей», приуроченный к Году семьи в РФ.

Для участия необходимо снять видеоролик, в котором члены семьи разных поколений (родители, бабушки, дедушки, дети) вместе прочитают литературное произведение на русском языке.

Конкурс проводится в двух номинациях: «Проза» и «Поэзия». В каждой жюри определит по три семьи-победителя, которые будут приглашены на торжественную церемонию награждения в Москву.

Работы принимаются до 30 сентября. Победителей конкурса объявят в ноябре. Торжественная церемония награждения состоится в декабре.

Положение о конкурсе размещено на сайте «Хочу читать».

На своём месте

2 июля в Индустриальном районе Барнаула перенесли памятный камень с надписью: «Площадь названа в честь Героя Советского Союза адмирала флота Н.Г. Кузнецова» в сквер Адмирала Кузнецова.

Ранее объект находился вблизи здания на ул. Балтийской, 53а. С просьбой о переносе камня в районную администрацию обратились инициативные барнаульцы. Жители краевой столицы посчитали, что лучше будет перенести в одноименный сквер, расположенный на пересечении улиц Балтийской и Шумакова.

В 2018 году реконструкция и дополнительное благоустройство сделали эту зеленую зону отдыха более привлекательной, ухоженной, популярной в микрорайоне. В сквере провели ремонт асфальтированного покрытия, сделали освещение, посадили кустарники и деревья, обустроили газон.

Вскоре будут выполнены работы по благоустройству территории вокруг памятного камня.

Антон ПЕТРОВ

Сорняк с токсинами

В конце июня в Алтайском крае вблизи села Кусак в Немецком национальном районе выявили заражение сельскохозяйственной пасленом трехцветковым (Solanum triflorum Nutt) – опасным карантинным сорняком.

Его очаг составил 9963,65 га, отмечает пресс-служба Алтайского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна».

Родиной паслена трехцветкового считается Северная Америка. Этот вид представляет собой сорное растение, способное быстро укореняться при помощи дополнительных корней.

Паслен может негативно влиять и на человека, вызывая снижение работоспособности и головные боли из-за выделения определенных летучих соединений. Также опасен он для животных, так как его листья и плоды содержат токсины, которые могут привести к отравлению при потреблении. Ко всему прочему, сорняк наносит урон агрокультурам, понижая их урожайность.

Вокруг очага засорения была создана буферная зона, охватывающая прилегающие аграрные угодья, расположенные в Немецком национальном районе и Славгороде. Введенные в рамках карантинной зоны ограничения направлены на минимизацию рисков распространения сорняка.

Татьяна ПЕРВОВА

От зала до подвала



Евгений Ерченко контролирует качество материалов.



На фасаде сохраняют мозаичные панно.



Идет ремонт фойе.

В Рубцовске идет капитальный ремонт самого большого досугово-учреждения – Дворца культуры «Тракторостроитель».

Дело ПРАВОЕ

На три года рубцовчане остались без главной сцены города, но можно и потерпеть. К концу 2025-го ДК «Тракторостроитель» преобразится внешне и внутренне.

Капитальный ремонт здания включен в краевую адресную инвестиционную программу. Он оценивается в 213 млн 682 тыс. рублей, начался в прошлом году, и уже осво-

ено 52 млн 380 тыс., проинформировали в городском управлении капитального строительства.

К барнаульской компании-подрядчику «Едельвейс» претензий ни у заказчика, ни у руководства учреждения культуры нет. Рабочие трудятся добросовестно, одновременно ремонтируя и фасад здания, и внутренние помещения.

Полностью сделано правое крыло, куда временно перебрались все творческие объединения и административные службы: в тесноте, да не в обиде.

К началу учебного года танцевальные коллективы смогут приступить к занятиям в своих обновленных помещениях. В одних

уже установлены новые зеркала, для других они в процессе изготовления, также заказаны современные станки.

Для камерных мероприятий заработает малый зал, дизайн которого изменился, он стал светлее и уютнее.

Отделают как надо

В других частях здания кипит работа. Начат монтаж противопожарной сигнализации, в перспективе установка системы видеонаблюдения – безопасности уделяется повышенное внимание. В подвале рабочие меняют коммуникации, в спортивном зале штукатурят стены, в классах, гримерках и

213,7 МЛН РУБЛЕЙ ПОТРАТЯТ НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ДК «ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЬ»

кабинетах демонтируют старое покрытие, электропроводку, систему отопления. – Вот тут готовим новое помещение для нашего прославленного театра песни «Мечта», – показывает директор Дворца



Людмила МАКОВЕЦНАЯ, (фото автора)

Самый молочный



Лидер по надоям – «Румелко Агро».

Заринский район прочно и, по-видимому, надолго закрепился на первой позиции в Алтайском крае по производству молока.

При этом поголовье в Заринском районе пока на втором месте в крае – 5624 молочные коровы. Уступает Бийскому району, где содержится 5769 голов. Чуть позади Хабаровский – там 5470 голов.

Средний надой на корову в Заринском районе составляет 25,7 кг. Тут

причумышских аграриев, бесспорно, красиво обошли животноводы Тальменки, где с коровы получают 32,4 кг, и животноводы Зонального района – там 28,2 кг. Но нельзя забывать, что в Тальменке 3060 голов, в Зональном – 2995, а Заринский район подходит к показателю 6 тысяч! И если в других территориях результат показывают одно-два крупных хозяйства, то в Заринском районе хозяйств, занимающихся животноводством, семь. Разные условия содержания, кормления влияют на показатель среднего надоя.

Лидером по надоям в Заринском районе стал молочный комплекс ООО «Румелко Агро» в Яново. Там с коровы в среднем получают 36,5 литра. Притом что в районной сводке последние недели стала проследиваться тенденция к спаду надоев у других хозяйств.

Как пояснили в комитете по сельскому хозяйству администрации Заринского района, это связано прежде всего с жарой. Животные теряют аппетит и, соответственно, молоко. Особо остро это в таких хозяйствах района, как ООО «Правый берег», ООО

«Алтай» и СПК «Путь Победы». Там потери минус пол-литра к суткам.

А яновские животноводы, наоборот, показывают прирост на 0,3 кг молока за сутки! Там животные находятся на стойловом содержании, но благодаря разгонным вентиляторам и в целом системе контроля климата буренки чувствуют себя комфортно. Результат налицо! С начала года в этом хозяйстве уже реализовано 67 510 кг молока.

Интересен и такой показатель качества молока заринских коров, как жирность (базовая жирность должна

КСТАТИ

Для наглядности суточные показатели на 2 июля:

Заринский район – 143,3 т,

Тальменский район – 99,8 т,

Хабарский район – 96,8 т,

Бийский район – 86,5 т,

Зональный район – 84,3 т.

быть не менее 3,4%), которая влияет на цену реализации.

На начало месяца самую высокую жирность 4,1% имеет молоко буренок из СПК им. Фрунзе. В основном хозяйстве содержится животные симментальской породы, что уже само собой подразумевает жирность не менее 3,9–4,1%.

Голштинны в Яново дают молоко с жирностью 3,7%. В остальных хозяйствах Заринского района разводят черно-пеструю породу коров. В ООО «Правый берег» и СПК «Жданова» жирность молока 3,8%, в ООО «Алтай» и СПК «Путь Победы» чуть меньше – 3,7%, в СПК «Колос» – 3,6%.

Что касается других районов по Центральной зоне, то в Кытмановском районе 2046 дойных коров. 13,3 кг молока там в среднем получают от коровы. Производство в сутки составляет 27,3 тонны.

Тогулские животноводы работают со стадом 1230 голов. Средний надой – 24,3 кг. Производительность выше кытмановской – 29,9 тонны в сутки.

Залесовский округ, где всего одно хозяйство содержит животных в количестве 300 голов, показывает средний суточный надой 12,2 кг, соответственно, и производительность 3,7 тонны в сутки.

По краю в аутсайдерах по производству молока наряду с залесовцами Каменский, Егорьевский, Крутихинский, Куриинский, Угловский районы. В них количество животных не достигает даже залесовского показателя.

Ксения ЛИТВИНОВА

«КОММУНАЛКА»

Голосуй, и выиграешь

Как провести общее собрание собственников многоквартирного дома, рассказали эксперты по жилищным вопросам.

Первый этап: составить письмо

Чтобы провести собрание, нужно зафиксировать решение об этом не менее чем 10% владельцев недвижимости многоквартирного дома. Для этого следует отправить письмо в управляющую организацию или правление ЖК, ТСЖ, ЖСК для организации форума жильцов. Управляющая домом организация по закону должна такое собрание провести и зафиксиро-

Второй этап: оргмоменты и встреча

Когда обращение поступило, у организации есть 45 дней для организационных работ. Не позднее чем за 10 дней до даты собрания управляющая организация информирует каждого собственника об этом событии, а после окончания дискуссионной части встречи письменно фиксирует ее резолюцию и доводит до сведения владельцев недвижимости.

Получать информацию о собрании и голосовать удобно через приложение «Госуслуги. Дом». Скачав его, собственник может заранее ознакомиться с повесткой и материалами, а в даты проведения собрания поддержать выбранное решение. Срок проведения собрания может варьироваться от 7 до 60 дней.

Третий этап: подсчет голосов

Приложение подсчитывает голоса. Электронное голосование исключает подделку подписей и гарантирует хранение протоколов в информационной системе России. Результаты его пользователь сможет найти в приложении «Госуслуги. Дом» или в личном кабинете ГИС ЖКК.

Константин ГРИШИН

КРАТКО

Развод станет дороже

В Минфине РФ предложили увеличить госпошлину за расторжение брака. С 2025 года она может вырасти почти в восемь раз.

Предложение вошло в проект поправок к масштабному налоговому законопроекту, принятому в первом чтении Госдумой 20 июня.

Пошлину за расторжение брака планируется поднять с 650 рублей до 5 тысяч. По данным Росстата, в 2023 году в России было зарегистрировано 683,7 тысячи разводов.

Кроме этого, стоит ожидать увеличения следующих госпошлин:

- За государственную регистрацию перемены имени, включая выдачу свидетельства о смене имени, – с 1600 до 5000 рублей.

- За внесение исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, включая выдачу свидетельств, – с 650 до 700 рублей.

- За выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния пошлина вырастет с 350 до 500 рублей.

- За выдачу физическим лицам справок из архивов органов записи актов гражданского состояния и иных уполномоченных органов – с 200 до 350 рублей.

- За выдачу аттестата, свидетельства либо иного документа, подтверждающего уровень квалификации, или его дубликата в связи с утерей пошлина поднимется с 1300 до 2000 рублей.

- За рассмотрение ходатайства, предусмотренного антимонопольным законодательством, – с 35 тысяч до 400 тысяч рублей.

- За рассмотрение ходатайства, предусмотренного законодательством о естественных монополиях, – с 16 тысяч до 50 тысяч рублей.

Кстати, пошлина за заключение брака составляет 350 рублей. Жениться пока что выгодно.

Дмитрий СЕРДОВ

